



## Vážení přátelé,

v sobotu 10. února večer v pražském Národním domě vstoupilo naše Sdružení rodáků a přátel Chodska a Pošumaví - Psohlavci v Praze svým 71. pošumavským věnečkem do osmého desetiletí své činnosti. Jeho zahájení předcházela několikaměsíční usilovná práce zejména některých členů výboru, kteří v rámci své působnosti připravili jednotlivé fáze Věnečku od programu, přes spoustu dalších organizačních záležitostí až třeba po tombolu.

Reprezentační chodský ples, nejstarší svého druhu v Praze, zahájil, podobně jako v jiných letech, průvod krojovaných účastníků a příchod čestné stráže s historickým praporem pražských Psohlavců. Všechny přítomné spolu se mnou přivítal i předseda Folklorního sdružení ČR Zdeněk Pšenica. Jeho zdравice byla důkazem a potvrzením velmi dobré spolupráce našeho Sdružení s Folklorním sdružením České republiky. Předseda FoS ČR oceňuje naši snahu udržet více než sedmdesátiletou tradici pořádání Pošumavských věnečků v hlavním městě i naše úsilí o udržení a alespoň mírný rozvoj folklorních a národopisných tradic chodského lidu v Praze. Osobně si vážím přátelství, které ke mně pan předseda chová a které vyvrcholilo přijetím mého pozvání na výborovou schůzi, která hodnotila průběh únorového Pošumavského věnečku a nesla se v poněkud slavnostnější atmosféře, než řadové výborovky.

Pro Vás, kteří jste letos na Věnečku nebyli, bych jen krátce připomněl, že v hlavním sále se po slavnostním zahájení představily děti z pražského folklorního souboru Kytice s vlastní doprovodnou dudáckou muzikou. Jejich vystoupení, stejně jako program folklorních souborů Jiskra a Moták, doprovázel bouřlivý potlesk. K tanci a poslechu skvěle hrála v hlavním sále chodská dechová hudba Horalka pod vedením Václava Wiesnera a v Arbesově sále taneční orchestr Posádkové hudby Praha. S Horalkou přijeli do Prahy na Věneček také mnozí naši přátelé z chodských vesnic. Horalka svým vystoupením nezklamala ani je a ani stovky dalších příznivců kvalitní dechové hudby. Proto si právem zasloužila naše pozvání i na příští rok.



Na místa pro plesové hosty usedli senátorka J. Rippelová, poslanci Parlamentu ČR V. Votava, J. Látka, domažlický starosta M. Mach, prezident Asociace dechových orchestrů ČR V. Hlaváček a další. Se senátkou Rippelovou jsem se setkal nedávno na akci o které pojednáváme na jiném místě tohoto Zpravodaje a se starostou Machem jsem si dal schůzku na domažlické radnici v polovině dubna. Starosta potvrdil ochotu, deklarovanou již na Věnečku, že nám město zaplatí autobus, který do Prahy vezl účinkující a krojované návštěvníky z Domažlicka. Tak by tomu mělo být i v příštím roce. Na rozdíl například od loňského roku ale musíme město písemně požádat.

Návštěvníci Pošumavského věnečku si odnesli kromě spokojenosti z příjemně prožitého večera také 150 hodnotných cen z tomboly, včetně poukazu na zahraniční zájezd od CK Campanatour ze Kdyně, která je na Chodsku již řadu let stálíci na poli zahraniční turistiky. Rád bych touto cestou poděkoval všem, kteří se na organizaci a nezištném věnování hezkých cen do tomboly podíleli.

Není bez zajímavosti, že letos nejbližšími účastníky Věnečku byli hosté z Indie.

V souvislosti s naší nejvýznamnější spolkovou akcí mám pro Vás také čerstvou zprávu - 72. Pošumavský věneček se uskuteční opět v Národním domě v Praze na Smíchově 16. února

2008 a vstupenky budou k dispozici u pokladny J. Kučerové již v prosinci 2007 (vhodný tip na dárek pod stromeček). Již dnes mohu prozradit že se příští rok v Národním domě opět představí děti z folklorního souboru Kytice, milovníky dobré dechovky potěší Horalka a chodský folklor přijede reprezentovat postřekovský národopisný soubor písní a tanců se svými sólisty. V průběhu večera vystoupí i další účinkující se kterými v této době jednáme.

Naše Sdružení má také své vlastní nové internetové stránky [www.chodovevpraze.cz](http://www.chodovevpraze.cz). Informace o naší činnosti si také může každý vyhledat na [www.fos.cz](http://www.fos.cz).

Vážení přátelé, také letos pro Vás výbor připravil poznávací zájezd. Tentokrát pojedeme na Jesenicko a bližší informace k tomu přinášíme na zadní straně Zpravodaje.

Čas neúprosně plyne. Je tomu právě 10 let, co jsem byl zvolen do funkce předsedy našeho Sdružení. Rád využívám této příležitosti, abych poděkoval všem, kteří jsou mi v mé odpovědné práci nápomocni.

Bliží se období dovolených a letních prázdnin. Dovolte mi, abych Vám všem našim členům a čtenářům popřál jménem svým i celého výboru příjemné prožití letošního léta.

Dr. Václav Kupilík